

国台办：将坚定不移推进统一

据新华社电(记者 刘欢 尚昊 刘明洋) 国台办发言人陈斌华17日在例行新闻发布会上指出,台湾地区选举是中国的地方事务。选举结果撼动不了台湾是中国一部分的地位和事实,改变不了两岸关系的基本格局和发展方向,阻挡不了祖国必然统一的历史大势。我们将毫不动摇坚持体现一个中国原则的“九二共识”,顺应两岸同胞要和平、要发展、要交流、要合作的共同愿望,坚定不移反对“台独”、维护和平、扩大交流、促进合作、深化融合、推进统一。

在回答下一阶段大陆将如何坚定反对“台独”分裂及外来干涉的提问时,陈斌华表示,“台独”与台海和平水火不容,只会给台湾带来深重祸害。我们反对“台独”分裂图谋的行动坚决有力,粉碎“台独”行径、维护国家主权的能力坚不可摧,解决台湾问题、完成国家统一的意志坚定不移。

他说,两项选举结果充分表明,民进党代表不了台湾,代表不了全体台湾同胞。“下架民进党”,反对

“台独”,要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不要分离,是岛内主流民意。这次选举改变不了两岸关系的基本格局和发展方向,改变不了两岸同胞走近走亲、越走越亲的共同愿望,更阻挡不了祖国终将统一、也必然统一的大势。

陈斌华表示,我们将继续坚持“和平统一、一国两制”方针,坚持寄希望于台湾人民的方针,坚持团结广大台湾同胞,共同推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程。

有评论认为,民进党胜选后,两岸政治对立和军事对峙的局面会加剧,大陆方面将加速统一进程。陈斌华应询指出,岛内舆论对民进党持续“执政”的担忧,很大程度上是对民进党可能继续谋“独”挑衅、破坏两岸关系、损害台湾同胞利益福祉的担忧。民进党如果不思悔改,在谋“独”挑衅的邪路上越走越远,只会把台湾推向危险境地,给台湾带来深重祸害。

针对赖清德当选,一些民众呼吁大陆应该取消经济惠台措施,对台施加更大压力。陈斌华回应表示,我们的对台大政方针是明确的、一贯的。我们将深入贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,始终尊重、关爱、造福台湾同胞,继续致力于促进两岸经济文化交流合作,深化两岸各领域融合发展,完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,推动两岸共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。

对于赖清德宣称想要与大陆“重启对话”,陈斌华指出,“九二共识”是两岸对话协商的共同政治基础。坚持体现一个中国原则的“九二共识”,两岸就可以开展沟通对话,否则任何对话交往都无从谈起。

他表示,在一个中国原则基础上,台湾任何政党、团体同我们的交往都不存在障碍。以对话取代对抗、以合作取代争斗、以双赢取代零和,两岸关系才能行稳致远。民进党顽固坚持“台独”分裂立场,是与我们交往的根本障碍。



大雁塔下 千树白

雪后西安,银装素裹,作为西安文化地标之一的大雁塔,在白雪映衬下更显庄重古朴。

图为1月17日拍摄的西安大雁塔(无人机照片)。新华社记者 刘潇/摄

财经

四川盆地新添千亿立方米大气田

据新华社电(记者 萧永航) 记者17日从中国石化西南石油局获悉,由其提交的四川盆地合兴场气田1330.12亿立方米探明地质储量通过自然资源部专家组审定,标志着我国一个新的超深层、整装致密砂岩千亿立方米大气田诞生。

东盟连续四年 为我国第一大贸易伙伴

海关总署最新数据显示,2023年,我国与东盟贸易继续保持增长,规模达6.41万亿元,东盟连续4年保持我国第一大贸易伙伴地位,我国也连续多年为东盟第一大贸易伙伴。截至2023年,中国与东盟贸易额在20年间增长16.8倍,累计双向投资总额超过3800亿美元。据央视新闻

科技

南极罗斯海新站建设进入冲刺阶段

据新华社电(记者 周圆) 记者17日从中国第40次南极考察队获悉,南极罗斯海新站主楼主体结构已实现封顶,84个功能模块全部安装完毕。目前新站建设进入最后冲刺阶段,预计将于2月初完成建设。据悉,中国第40次南极考察由自然资源部组织,建设新站是本次考察最突出的亮点。新站是我国在南极的第5个考察站。

发布

我国首次对社会组织名称统一规定

据新华社电(记者 高蕾) 记者1月17日从民政部获悉,《社会组织名称管理办法》近日公布,将自2024年5月1日起施行。办法首次对社会组织名称进行统一规定。

体育

第十四届全国冬季运动会宣传片发布

据新华社电(记者 魏婧宇) 17日,在第十四届全国冬季运动会开幕倒计时一个月之际,“十四冬”筹备委员会宣传部发布了《相约十四冬 魅力内蒙古》和《大美内蒙古 相约十四冬》两部“十四冬”主宣传片和会歌《冰雪之约》的主题MV。第十四届全国冬季运动会将于2月17日至2月27日在内蒙古自治区举办,这是北京冬奥会后国内首次举办的全国冬季项目大型体育赛事,共设置8个大项、16个分项、176个小项。

服务

油价迎2024年首跌

据国家发改委通知,1月17日24时起,每吨汽油下调50元,每吨柴油下调50元。机构测算,此次调价折合92号汽油、95号汽油、0号柴油每升均下调0.04元,这也是油价2024年首次下跌。 据中新社

法治

公安机关2023年 打掉涉黑恶犯罪组织1900余个

据新华社电(熊丰 曾凡乙) 记者1月17日从公安部获悉,2023年,全国公安机关持续深入推进常态化扫黑除恶斗争,共打掉涉黑恶犯罪组织1900余个,抓获犯罪嫌疑人2.7万名,破获各类刑事案件2.9万余起。同时,全力缉捕涉黑涉恶在逃人员,各地目标逃犯到案1222名,其中境内1105名,境外117名。

环球

韩美日举行海上联合军演

据新华社电(记者 冯亚松 陆睿) 韩国联合参谋本部17日宣布,韩国、美国和日本三方15日至17日举行联合海上军演,美国“卡尔·文森”号核动力航空母舰参与演习。此次军演是继去年11月韩美日共同制定多年三方演习计划后,首次进行的韩美日海上联合演习。

俄对乌全境军事设施实施精准打击

据新华社电(记者 赵冰) 俄罗斯总统普京16日表示,为实现乌克兰“去军事化”这一重点目标,俄军正在使用远程高精度武器对乌全境内的军事基础设施和国防企业实施精准打击。普京认为,乌克兰的反攻已“彻底失败”,战场主动权已“完全掌握”在俄军手中。